

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит три раза в неделю

Умножать успехи соревнования

С большим воодушевлением трудящиеся нашего города встретили Сообщение Государственного Планового Комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы. На предприятиях и в организациях проводятся собрания и беседы, посвященные историческим победам советского народа.

Послевоенная сталинская пятилетка успешно выполнена, а важнейшие ее задания значительно перевыполнены. Об этом свидетельствует, в частности, тот знаменательный факт, что предусмотренный пятилетним планом рост промышленной продукции на 1950 год оказался на много превзойденным.

Сообщение Государственного Планового Комитета и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения первой послевоенной пятилетки еще более воодушевило тружеников нашего города на досрочное выполнение социалистических обязательств.

Первенство в предмайском социалистическом соревновании по предприятиям союзного подчинения занимает коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода, имеющий производительность труда 110,5 процента и снизивший себестоимость выпускаемой продукции на 2,5 процента.

Среди предприятий местной промышленности первенство в предмайском социалистическом соревновании принадлежит коллективу Горпромкомбината и коллективу артели „Металлоширпотреб“, значительно перевыполнившим производственные задания.

Подводя итоги работы стахановцев предприятий за первый квартал 1951 года, исполком горсовета присвоил звание лучшего рабочего города по профессиям 28 стахановцам. В том числе: слесарю завода Одиноканной посуды тов. Охлупину Н. А., выполняющему задание на 324 процента, слесарю Северского завода тов. Бабич А. С. и старшему каналы тов. Подкопытову, выполняющим нормы на 110—130 процентов, слесарю Криолитового завода тов. Чащину А. И. и шоферу тов. Устинову П. Ф., выполняющим нормы на 200—266 процентов.

Итоги выполнения послевоенной сталинской пятилетки призывают советских людей к новым трудовым победам. Нет сомнения в том, что труженики нашего города, воодушевленные новым подъемом предмайского соревнования, добьются досрочного выполнения обязательств, взятых на 1951 год.

Предмайское социалистическое соревнование

С новыми победами

Рабочие и инженерно-технические работники криолитового цеха, Криолитового завода встречают в этом году великий праздник трудящихся—Первое Мая—новыми производственными победами. Все отделения досрочно закончили выполнение четырехмесячных планов. В авангарде предмайского социалистического соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

Как четырехмесячную программу, так и апрельскую первую среди всех отделений завершил 25 числа коллектив флотфабрики, возглавляемый членом ВКП(б) А. И. Полежаевым. Первенство в соревновании заняла здесь комсомольско-молодежная смена В. Ф. Морозова. Лучшими людьми этой смены являются комсомольцы-флотаторы П. Д. Чуваева, Г. Т. Киселева, дорщик-

комсомолка В. В. Данкова и другие.

На два дня раньше, чем было взято по предмайскому обязательству, выполнили план 21 апреля по второму продукту солевика (нач. отделения Е. В. Максимов). Авангардную роль в солевом отделении занимает и идет впереди среди соревнующихся, как по экономии, так и по выполнению плана, за апрель смена коммуниста А. Х. Лобанова, выполняющая план на 107 процентов.

Неплохо выполняет свои предмайские обязательства и коллектив печного корпуса (нач. П. А. Тесаловский), который закончил выполнение плана 4 месяцев 25 апреля. Прочно удерживает первенство в этом корпусе смена И. В. Каткова.

П. Соснин.



Начальнику мартеновского цеха Сталинского металлургического завода имени И. В. Сталина П. Г. Глазкову присуждена Сталинская премия первой степени за участие в разработке и освоении новой системы охлаждения мартеновских печей.

На снимке: лауреат Сталинской премии П. Г. Глазков беседует с лучшим сталеваром-скоростником завода И. К. Припетченко.

Фото С. Гендельмана.

Прессклише ТАСС.

Опередил график

Встав на стахановскую бахту в честь праздника Первое Мая, сталевар мартеновского цеха Северского завода Сергей Незаметдинов на днях добился среди сталеваров наибольшего сема стали—6,7 тонны с квадратного метра пода площади печи, при плане 4,7 тонны.

Он в эту смену на много опередил график выпуска главки, дав плавку за 6 часов 40 минут, вместо 9 часов по графику.

Выпуск скоростной плавки тов. Незаметдинов обеспечил благодаря экономии времени на отдельных операциях сталеварения. Например, загрузку шихты и других материалов в мартеновскую печь он произвел за 2 часа 50 минут, при графике 3 часа 30 минут, сэкономил на доводке металла 1 час 40 минут.

Металлолом—для черной металлургии

Готовя достойную встречу великому празднику трудящихся Первое Мая, коллективы многих предприятий нашего города выполнили и перевыполнили план сбора и отгрузки металлолома для заводов черной металлургии.

Включившись в месячник по сбору и отгрузке металлолома, Гумешевское рудоуправление 20 апреля выполнило годовой план сдачи металлолома государству. Хорошо справляется со сбором и отгрузкой лома Криолитовый завод, выполнивший план первого квартала по сдаче металлолома на 177 процентов и план апреля на 127 процентов.

Наряду с предприятиями дружно включились в месячник по сбору металлолома школы и все трудящиеся города. Только с 10 по 25 апреля текущего года собрано среди населения, вывезено и сдано металлолома Северскому заводу 180 тонн.

По решению исполкома горсовета и желанию трудящихся города, все средства, полученные от реализации за собран-

ный и сданный от населения металлолом, пойдут для оказания помощи детям погибших воинов в Великой Отечественной войне, через городской отдел народного образования.

Но, к сожалению, не выполняет государственного плана отгрузки лома и отходов черных металлов Северский завод. При плане отгрузки 1800 тонн чугуниного лома и окалина в первом квартале 1951 года, завод отгрузил всего лишь 458 тонн или выполнил план на 25 процентов.

В предмайском соревновании коллектив Северского завода должен восполнить недогруз, допущенный в первом квартале, и прийти ко дню Первого мая с выполнением апрельского плана по отгрузке металлолома.

В предпраздничные дни мужно всем предприятиям и организациям, а также уличным комитетам и всем трудящимся города произвести полную очистку территорий цехов, заводских дворов, квартир и хозяйств и весь собранный металлолом сдать государству.

А. Тагильцев.

V сессия городского Совета

23 апреля, в Доме пионеров имени П. П. Бажова, состоялась V сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом об исполнении бюджета за 1950 год и бюджете на 1951 год выступил заведующий горфо, депутат тов. Макляков.

—Бюджет 1950 года,—говорит тов. Макляков,—исполнен по доходной части в сумме 12 милл. 989 тыс. 500 руб. или на 94,9 процента. Рассказав об исполнении бюджета по статьям источников доходов, докладчик отмечает, что на невыполнение бюджета оказали влияние такие организации, как Горкомхоз, городской отдел кинофикации, Пищепромкомбинат, Промкомбинат и Загот-

зерно, которые не выполнили своих обязательств перед бюджетом. Горисполком и его финансовый отдел не сумели обеспечить выполнение предусмотренных доходов. В результате это создало затруднение в финансировании социально-культурных мероприятий, предусмотренных бюджетом. Бюджет в расходной части за 1950 год исполнен в сумме 12 милл. 828 тыс. руб. или на 93,6 процента.

Депутаты городского Совета глубоко и всесторонне обсудили доклад тов. Маклякова и указали на серьезные недостатки в работе финансового отдела и исполкома горсовета, не принявших исчерпывающих мер в выполнении бюджета.

Депутаты гг. Стихин, Фадеев и другие указали, что городской финансовый отдел и его аппарат в работе не опираются на финансовый актив, слабо ведут разъяснительную работу с налогоплательщиками.

Сессия утвердила исполнение бюджета за 1950 год и утвердила бюджет на 1951 год в доходной и расходной части в сумме 14 милл. 105 тыс. 900 руб. В том числе расходы на здравоохранение составляют 6 милл. 930 тыс. 400 руб., на народное образование—5 милл. 571 тыс. руб.

Сессия призвала всех депутатов и советский актив к энергичной работе за безусловное выполнение бюджета 1951 года.

ПРОВЕСТИ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Навстречу празднику

Стремясь встретить Международный праздник трудящихся 1 Мая хорошими трудовыми подарками, коллектив колхоза „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев) идет впереди других колхозов города, как по весновспашке, так и по севу зерновых культур.

На 26 апреля в этом колхозе вспахано земли под сев зерновых культур 46 процентов к плану и посеяно 28 процентов.

Тракторы попрежнему простаивают

Передовые тракторные бригады колхозов области, борясь за высокопроизводительное использование техники, переходят на почасовой график работы и дают высокие образцы стахановского труда на колхозных полях.

Однако, в тракторных бригадах колхозов нашего города этот славный почин не поддержан и руководителями отделения МТС не распротраняется.

В колхозе „Трудовик“, например, тракторы систематически простаивают лишь по той причине, что бригадир тракторного отряда тов. Привалов работает сам трактористом и когда выходит из строя какой-либо другой трактор, он бросает работу и идет устранять его дефекты. В результате не работают сразу два трактора, теляются десятки часов ценного рабочего времени.

На справедливые замечания председателя колхоза тов. Черноусова, агроном отделения МТС тов. Собылина ответила, что тов. Привалов делает правильно, тогда как в этой бригаде имеются молодые трактористы, но используются в качестве прицепщиков.

Об этом вопиющем факте, срывающем нормальную работу тракторного отряда, известно начальнику отделения МТС тов. Карпенко, но никаких мер не принимается.

Нарушаются правила агротехники

Колхоз „Путь к коммунизму“ на 26 апреля вспахал 36 процентов к плану, на 26 процентов выполнил план сева зерновых культур.

Имеются случаи простоя тракторов из-за технических неисправностей. Особенно часто выходит из строя трактор тов. Смирнова. Нормы выработки он не выполняет, допускает брак в работе: качество пахоты неудовлетворительное, допускаются огрехи.

В этом колхозе имеют место нарушения правил агротехники и на других участках, но агроном тов. Королев недостаточно следит за этим и во-время не устраняет нарушения агротехники.

Внедрить в производство скоростное резание металла

Ремонтно-механический цех Северского завода своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оказал большое содействие основным цехам завода в успешном выполнении плана первого квартала по всему металлургическому циклу. Коллектив цеха выполнил квартальный план на 105,4 процента.

Но у цеха есть все возможности работать лучше. Здесь имеется 12 металлообрабатывающих станков, приспособленных для скоростной обработки деталей, но скоростное резание металлов в цехе не применяется. Препятствием в разрешении этого вопроса является то, что отдел снабжения завода управлению, несмотря на неоднократные заявки на скоростной режущий инструмент, не заботится о его приобретении.

Резко отражаются на производительности простой станочного парка, составляющие только в марте около 10000 станко-часов.

Ни в какой степени не удовлетворяет потребности завода в настоящее время сталяр-кузница, оборудование которой пришло в полную негодность и ветхость, где трудоемкие работы производятся вручную, так как отсутствуют грузоподъемные механизмы.

«Внутрицеховые резервы»

В статье, помещенной в нашей газете под таким заголовком, рейдовая бригада предлагала в листопркатном цехе №2 установить шлифовальное устройство. Директор Северского завода тов. Вершинин сообщил редакции:

В листопркатном цехе №2 для шлифовки валков в клетке установлено одно шлифовальное устройство конструкции Уральского Института Металлов и выдано для переделки и установки цеху еще два комплекта

До сих пор не разрешен вопрос с окончанием работ и с пуском в эксплуатацию кузнечно-прессового оборудования в кузнечно-монтажном переделе, от чего зависит работа станочного передела. Пуск в эксплуатацию кузнечно-прессового оборудования обеспечит поступление мерных заготовок на металлообрабатывающие станки, чем самым значительно сократится расход металла и повысится производительность труда станочников.

Для того, чтобы улучшить работу цеха и использовать имеющиеся возможности, в целях повышения производительности труда, рейдовая бригада предлагает:

1. Внедрить в производство скоростное резание металла на металлообрабатывающих станках.

2. Организовать в цехе отделение для термической обработки деталей.

3. Руководству цеха в ближайшее время организовать курсы по освоению новой техники и технологии обработки деталей скоростным методом.

Рейдовая бригада печати:

В. Карманов — руководитель бригады, **Е. Руденко**, **А. Олифиренко** — члены бригады.

шлифовальных устройств.

Конструкторским отделом завода произведена модернизация шлифовального устройства, с учетом устранения конструктивных недостатков, обнаруженных в процессе испытания его в работе.

В целях повышения квалификации и ответственности мастеров и бригадиров холодного и горячего переделов, в цехе организовано с 25 марта обучение их по программе техминимума.

План первомайской демонстрации

Первого мая в городе проводится первомайская демонстрация, в которой примут участие коллективы всех предприятий, учреждений, организаций, школ и училищ города.

Коллектив трудящихся Северского завода, учащиеся ремесленного училища № 47, ФЗО № 42 и другие учреждения Северского поселка выйдут с места в 9 часов 30 минут и двинутся на городской стадион через Октябрьский посолок, Штанговую, по улицам Советская и Красноармейская.

Коллективы Криволизового завода комбината подсобных предприятий выйдут с места в 10 часов 30 минут и двинутся по направлению городского стадиона по улицам Карла Либкнехта и Малышевой.

Трудящиеся Гумешевского рудоправления колонной выйдут с места в 9 часов 30 минут и двинутся на городской стадион по

маршруту колонны Криволизового завода.

Все учащиеся школ и детских домов города, Северского поселка и Зюзелки сосредоточиваются у Полевской средней школы. Коллективы предприятий и учреждений, расположенные в Полевском, собираются по месту работы к 10 часам 30 минут и двинутся на городской стадион по улице Ленина.

Все коллективы предприятий, организаций и учреждений, школ и училищ прибывают на городской стадион к 11 часам 30 минут. В 11 часов 30 минут на городском стадионе все колонны демонстрантов строятся в общую городскую колонну со сводным оркестром и в 12 часов двинутся по улице Ленина через плотину на Думную гору — к памятнику борцов революции.

Комиссия.

ПОЛОЖЕНИЕ

О КОМАНДНОМ ПЕРВЕНСТВЕ ГОРОДА ПОЛЕВСКОГО ПО ЭСТАФЕТНОМУ БЕГУ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ»

Цели и задачи

Городские соревнования командного первенства на приз городской газеты «За большевистские темпы» имеют целью: популяризацию физической культуры и спорта среди населения, повышение спортивно-технических показателей, привлечение в ряды физкультурного движения новых слоев трудящихся.

Время и место проведения

Эстафета имени городской газеты «За большевистские темпы» проводится ежегодно, в первое воскресенье мая в городе Полевском. В 1951 году эстафета состоится 6 мая в 12.00 часов.

В целях подготовки к эстафете, со дня опубликования Положения и до дня эстафеты, проводятся соревнования во всех предприятиях, организациях, колхозах, школах и добровольных спортивных обществах.

Руководство

Руководство подготовкой и проведением эстафеты осуществляется оргкомитетом, в который входят: представители ГК ВКП(б), исполкома горсовета, редакции, ГК ВЛКСМ, профсоюз и городского комитета физкультуры и спорта.

Участники соревнования

К участию в соревновании на командное первенство города допускаются сборные команды физкультурных коллективов и ДСО города.

Состав каждой команды

Мужчин—2, юношей—2, женщин—2, девушек—1. Возраст девушек и юношей, участвующих в соревновании, 15—18 лет. ДСО могут выставлять по несколько команд.

Программа соревнований и порядок зачета

Комбинированная эстафета: мужчины (первый этап)—1000 метров, женщины (второй этап)—500 метров, мужчины (третий этап)—800 метров, женщины (четвертый этап)—400 метров, юноши (пятый этап)—400 метров, девушки (шестой этап)—200 метров и юноши (седьмой этап)—100 метров.

Командные места определяются по наилучшему результату.

Награждение

Команда, занявшая первое место в соревнованиях, получает переходящий приз редакции газеты «За большевистские темпы» и годовую бесплатную подписку на газету «За большевистские темпы» до срока следующей эстафеты. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются грамотами ГК ФК и спорта.

Заявки

Предварительные заявки на участие в соревнованиях направлять в оргкомитет по проведению эстафеты (редакция газеты «ЗВТ», или ГК ФК и спорта) до 4 мая 1951 года. Именные заявки представляются в судейскую коллегию.

Оргкомитет эстафеты.

Государственные займы СССР

Выпускаемые советским правительством займы неразрывно связаны со всей историей развития нашего государства. Они приобрели массовый характер и ежегодно дают государству значительные ресурсы.

За годы предвоенных сталинских пятилеток по займам поступило в государственный бюджет около 50 миллиардов рублей. Средства от этих займов помогли партии и правительству осуществить индустриализацию Советского государства, создать самое крупное в мире социалистическое земледелие, превратить нашу страну в могучую индустриальную державу.

Крупную роль сыграли государственные займы в годы Великой Отечественной войны, когда наша Родина напрягала все усилия и сосредоточивала все материальные ресурсы для разгрома врага. За время войны советский народ дал займы государству свыше 76 миллиардов рублей.

В послевоенные годы поступления по займам составили око-

ло 130 миллиардов рублей. Государственные займы этих лет явились крупным вкладом в дело быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

Советские государственные займы — подлинно народные займы. Отдавая займы государству свои средства, каждый трудящийся знает, что они будут использованы на родное и близкое ему дело — на дальнейшее развитие народного хозяйства, подъем материального благосостояния и культурного уровня населения. Вот почему размещение каждого выпускаемого Советским Правительством займа выливается в мощную демонстрацию патриотизма советского народа, его безграничной любви к своей отчизне, к своему великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В капиталистических странах тоже выпускаются государственные займы, но они имеют принципиально иную природу. В странах капитализма займы носят антинародный характер.

Они служат орудием дополнительной эксплуатации и ограбления трудящихся. Средства, получаемые от займов, используются там для покрытия колоссальных расходов на вооружение, на подготовку новых захватнических войн. Платежи, связанные с погашением выпущенных займов и уплатой процентов по ним, возлагаются на плечи трудящихся. Основным источником, за счет которого производится эти платежи, являются налоги, взимаемые с рабочих, крестьян и интеллигенции.

Таким образом, в капиталистических государствах путем налогов, которые в основном уплачиваются широкими массами трудящихся, и займов, доходы по которым получают преимущественно капиталисты, огромные суммы национального дохода перекадываются в карманы буржуазии.

Совершенно иное положение в Советской стране. Производительный характер наших займов — т. е. использование их на сооружение новых заводов и фабрик, шахт, электростанций, каналов и культурно-бы-

товых учреждений, на создание новых материальных ценностей — полностью обеспечивает возможность погашения займов и выплаты выигрышей по ним за счет растущих накоплений социалистического хозяйства.

Наши займы служат замечательным примером сочетания государственных интересов и личных интересов граждан. Советские займы, способствуя подъему народного хозяйства страны, повышению материального благосостояния и культурного уровня народа, вместе с тем приносят большие доходы населению. Десятки миллионов советских граждан — держателей облигаций — ежегодно получают крупную сумму доходов в виде выигрышей.

Общая сумма выплат по советским государственным займам составила свыше 30 миллиардов рублей, из них только за годы послевоенной сталинской пятилетки населению выплачено выигрышей по займам 16,8 миллиарда рублей. В 1951 году население получит выигрышей на сумму 5 миллиардов рублей.

Письма в редакцию

Достойный пример

В прошлый выходной день организованно провели воскресник по благоустройству своего поселка жители Красной Горки, участвовало в воскреснике 95 человек.

Участники воскресника в этот день выкопали канавы протяженностью в 800 метров, отремонтировали тротуары — 100 метров, вновь сделали три моста, провезли засыпку низких мест по улицам, с подвозкой для этого 150 вагонов щебенки.

Инициатива уличного комитета поселка Красная Горка во главе председателя уличного комитета Г. И. Рывкина — достойна примеру для других уличных комитетов нашего города. **Н. Злоказов.**

Помощь госстраха

Многие граждане еще не придают серьезного значения индивидуальному страхованию жизни. Между тем индивидуальное страхование жизни многих граждан поддерживает в беде и оказывает им материальную помощь.

Расскажу о себе. Я был застрахован от несчастного случая в сумме 5.000 рублей. Со мной произошел несчастный случай, повлекший за собой утрату трудоспособности на 40 проц. Госстрах выплатил мне страховую сумму 2.000 рублей.

Таким образом за незначительную сумму, израсходованную на страхование жизни, я получил значительную материальную помощь. Советую всем гражданам застраховать свою жизнь. **Г. Тилько.**

КОЛЛЕКТИВ ПОМОГ

Забота о человеке в нашей стране — это самое главное. В этом я убедился на своем личном примере. Я бывший рабочий Криволизового завода, а сейчас — пенсионер, ооратился к руководителям завода за помощью в ремонте дома.

Прося моя была не оставлена без внимания. Директор завода Гузь направил рабочих, которые быстро отремонтировали мне дом, сложили печку, обеспечили дровами, провели электросвет. Коллектив башенного цеха помог мне материально в приобретении одежды и обуви не только для меня, но и для сына — инвалида.

Передаю через газету большое спасибо руководителям Криволизового завода и коллективу башенного цеха и желаю дальнейших успехов в их работе.

Н. Ломовцев.

ФУТБОЛ

МАТЧ ПРЕРЫВАЕТСЯ...

В воскресенье, 22 апреля, состоялась первая товарищеская встреча по футболу между командами «Металлург» и «Строитель».

Футболисты «Металлурга», прочно захватив инициативу в свои руки и красиво разыграв несколько комбинаций, в первой половине матча забили три гола в ворота «Строителей». Воспользовавшись свободным штрафным ударом, «Строители» забивают ответный гол.

Во второй половине матча команда «Металлург» забивает еще один гол и счет становится 4:1. Хорошей игрой в этом матче отличились футболисты «Металлурга» — капитан команды В. Орлов, центр нападения Ю. Пономарев, вратарь Ф. Томилон, центр защиты В. Кузнецов и другие.

Однако, снова этот матч не обошелся без огорчения для зрителей. На 20-й минуте из-за грубостей и нетактичности отдельных игроков, судья Сиренко матч прекратил.

Законно спросить городской комитет физкультуры и спорта: думает ли он навести культуру игры в этих спортивных коллективах? **Юр. Маевский.**

К сведению слушателей политшкол и кружков

Очередные занятия в политшколах и кружках партийного просвещения с четверга — 3 мая переносятся на пятницу 4 мая с. г.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.